



聊城开发区广平乡战“疫”路上的“礼尚往来”

主动“反哺”，申请参战做贡献付出不再是单向的，在战“疫”路上，广平乡有些贫困户主动站出来，成为了疫情防控战线上的“风景线”。马明智村

的贫困户马庆营就是其中一员，他主动向村里申请加入值班队伍中，坚守在村口帮助村干部管理人员进出。“我能干的很少，但是这个时候我希望能

够做点什么回馈政府。”马庆营憨厚地笑着说。一来一往，彰显最美的战“疫”模样，也坚定了广平人打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战的信心。

疫情阻击战中最美的身影

临清八岔路镇西艾寨村党支部书记、妇联主席汪秀华带着巾帼志愿者们每天对村内的大街、胡同打扫卫生，喷洒消毒药品，保证全村全面消毒不留死角。在平时，汪书记和她的巾帼志愿者们就有一个约定，只要天气不好的时候，就到贫困户和孤寡老人家

中服务，疫情防控期间，巾帼志愿者们更是每天为无劳动能力的贫困户和孤寡老人清理垃圾，消毒，向他们宣传疫情防控知识，及时为贫困户送去韭菜、方便面、元宵等食物，给他们带去关心关爱。在汪秀华书记的感召下，村里涌现出一大批爱心人士。(李博)

聊城开发区召开2020年扶贫开发领导小组会议

近日，开发区2020年扶贫开发领导小组第1次会议暨扶贫开发疫情防控和2020年脱贫攻坚工作部署会议召开。会议指出，全

区上下要认真学习中央、省、市关于统筹做好疫情防控和脱贫攻坚工作的重要精神，在打好疫情防控阻击战的同时，瞄准

既定目标，明确工作重点，压实工作责任，加快推进脱贫攻坚，做到思想不乱、工作不断，确保两手抓、两不误、两战都要赢。

疫情期间送给贫困户的暖心蔬菜

“太谢谢你们了，这个时候，你们还把这么多新鲜蔬菜送到俺家来。”当临清后善董村党支部书记董树伟拿着新鲜蔬菜送到该村贫困户董树芳家里时，他激动地说。董树伟为贫困户购买消毒液，组织志愿者服务队给所有贫困户家中全面消毒。还为每户贫困户免

费送去新鲜蔬菜，确保疫情防控期间对贫困户不冷落，有温暖，使他们生活得到保障。康庄镇党委、政府高度重视，将疫情防控工作放在当前一切工作的重中之重，各界人士也都在为全力抗击疫情贡献着自己的力量。(张长久)

聊城开发区加快扶贫资金拨付力度

今年以来，开发区扶贫办加强与区财政局的沟通协调，省、区资金到位后第一时间提出资金分配意见，第一时间分配到位。区财政局严格按照《关

于进一步强化责任加强扶贫资金使用管理的通知》要求，及时拨付下达资金，收到资金后，对已明确到乡镇的于15日内拨付至财政所；未明确到乡镇的，在

区扶贫办提出资金安排意见后15日内拨付至财政所或区扶贫办，加快资金拨付进度，提高资金使用效益，确保扶贫项目落实落地。

我也要为抗击疫情出份力

临清青年路街道的贫困户自发参与到疫情防控战中，在值班站岗、入户排查、村居消毒等防疫工作中，都活跃着他们的身影，他们以实际行动贡献着自己的力量。贫困户张保荣拿着50副手套送到一线值守人员手中，东屯居残疾人贫困户张恩光、孟宪

磊也为值班人员送来了方便面、纯牛奶等。扶贫项目牧青农场负责人朱允贞为朱庄居捐款1000元用于疫情防控，同时捐赠1000斤消毒液用于贫困户的消毒。正是有了这些最基层群众的纷纷加入，坚信定能战胜疫情，坚守待“春”来。(张博)

聊城开发区做好贫困人口外出务工意愿和产业发展需求摸排

近日，开发区按照《关于做好贫困人口外出务工意愿和产业发展需求摸排工作的通知》要求，对全区贫困人口外出务工意

愿和产业发展需求进行摸排。工作中，发挥帮包干部、村干部、扶贫专干作用，通过电话方式进行逐户摸排，电话无法打通的通过其近亲

属进行电话了解。信息摸排上来后，开发区将采取针对性的措施予以帮助，全面助力贫困群众稳定增收，坚决打赢脱贫攻坚战。

聊城开发区广平乡积极发挥第一书记引领作用

“王书记什么事都想着我们这些人，多亏有他。”于海子村低保户于名良激动地说。王徽是广平乡于海子村“第一书记”，春节过后，王徽主动放弃

休假，第一时间来到于海子村，参与到疫情防控工作中。他联系自己的派出单位聊城市住建局，局领导对他的工作非常支持，从单位协调出来400个口罩

和10箱消毒液送到村里，缓解了燃眉之急。“他们没有门路，干活也不方便，我们就组织党员干部统一为他们消毒。”王徽说。

离任省派第一书记疫情期间挂心贫困村

“现在疫情防控形势严峻，咱们村值守人员这么辛苦，一千元不多，你替我买些防护用品送给他们，聊表心意。”2月8日，临清林潘寨村村委会主任吴振禄收到了来自离任省派第一书记邱宝林的电话和捐赠。这是一个离任第一书记的心意，吴振禄代表林潘寨的

父老乡亲对邱书记的爱心表示了感谢，并按照嘱托代为购买了保温杯27个、毛巾27条、药皂54块、洗洁精27瓶，陆续分发给村防疫值守人员。在唐园镇林潘寨村驻村工作2年，这里已经成为了邱宝林的第二故乡。(张长久)

聊城开发区:扎实推进雨露计划工作

今年以来，聊城开发区以省办、市办提供的在校学生名单，并结合全国扶贫开发信息系统中标注的学生信息为依据，在全区展开逐户逐人摸底

调查；对于符合补助条件但不在系统和名单中的贫困家庭子女重点摸排进行调查，经过核实符合条件的贫困家庭子女，填写申请表并提供学籍证明后

积极落实政策，确保了扶持对象无漏报、无错报。2020年，聊城开发区为符合条件的44名建档立卡贫困户子女补助资金6.75万元，实现全覆盖。

构筑产业扶贫高地助力防疫和脱贫两大战役

疫情期间，临清刘孩子镇党委高度重视扶贫项目基地蔬菜供应，为保障本地市场供应，保障打赢疫情防控战“疫”，邀请技术专家深入温室大棚，帮助解决相关问题，保证蔬菜要产得出，质量优。新鲜的蔬菜每天以正常市场价格投放本地市场，稳定市场供

应，满足市民消费需求的同时，提升了扶贫产业项目的发展，确保2020年扶贫项目收益不受疫情影响。刘孩子镇通过着力发展扶贫产业项目，提高了贫困人口的自主脱贫能力，贫困人口得到真真切切的实惠，脱贫成效显著。(李博)

临清市以村户环境卫生治理为突破口打好疫情防控阻击战

2020年是农村人居环境整治三年行动收官之年，临清市以新冠肺炎疫情防控为切入点，扎实开展农村“家家整洁、村村清洁”自主治理行动，以村户环境卫生治理助力打好

疫情防控阻击战。临清市为全面完成农村人居环境整治工作任务，统筹推进自主治理、村庄绿化、胡同硬化三场硬仗，抓好农村公厕、污水治理、垃圾处理三件硬事。在做好疫

情防控的同时，全市积极行动，党员干部群众众志成城，共同参与，不断创新形式，推“自己的家园自己建”，自主治理行动成效明显。(李博)

挂失声明

莘县艺晨建筑工程有限公司(注册号91371522MA3M7M495)财务专用章丢失,特声明原章作废。



爱心义卖

1月11日至12日，聊城大学材料科学与工程学院组织爱心义卖，慰问贫困家庭主题社会实践活动。志愿者们一早来到聊城新东方广场，将事先准备好的钥匙扣、水杯等物品进行义卖，义卖过程中，鼓励市民奉献爱心。1月12日，志愿者们来到刘道之村，对贫困家庭进行走访慰问。志愿者们用义卖所得购置面粉、食用油等物品赠送给需要的家庭。本次活动中，志愿者们以实际行动收获了喜悦，收获了感动，收获了成长。

记者 李军 通讯员 刘振佳 刘润政



安全你我他

为提升同学们的用电安全意识，避免当代大学生的用电误区，1月10日，聊城大学材料科学与工程学院在供电公司进行探访调查，材料科学与工程学院部分学生代表参加此次活动。活动当天，志愿者们在工作人员的带领下，首先对工厂进行了整体性的参观，并简单了解了企业内部的先进设备以及核心科学技术。本次活动的成功举办，让同学们深入了解了供电的基本工作，提升了同学们的安全用电意识。

记者 李军 通讯员 董欣 赵桂媛



废品换绿植

1月11日，聊城大学材料科学与工程学院“材料尽其能，环保进万家”环保宣传服务队先后在聊城万达广场和人民公园举办“材料尽其能，环保进万家”环保宣传活动。志愿者们分别对市民进行环保调查，市民纷纷表达了对环保事业的支持。服务队还在人民公园进行了“废品换绿植”活动。市民纷纷拿来塑料瓶、易拉罐、纸箱等生活废品来换取绿植。活动期间，队员们结合专业知识向市民普及了一些关于垃圾分类的常识。

记者 李军 通讯员 王志帅 张超



服务社会

为帮助市民挂电动车牌，1月12日，聊城大学化学工程学院院志愿服务队前往光岳路的便民服务站，帮助交警为市民挂电动车牌。志愿者们与交警仔细交流，了解挂车牌流程后，帮助来挂车牌的市民进行挂牌的具体操作。此次活动不仅帮助广大市民解决了电瓶车挂牌的问题，切实方便了广大市民深入了解电动车注册登记流程和出行注意事项，对于构建文明有序的交通环境，减少道路交通事故的发生也具有积极作用。

记者 李军 通讯员 曹丽娜



感受城市变化

为增强当代大学生的社会责任感和使命感，1月12日至13日，聊城大学材料科学与工程学院组织了以“七十年奋进，七十年巨变，七十年辉煌”为主题的社会调研及退役军人员慰问活动。12日，材料科学与工程学院学子奋进实践队来到聊城市新东方广场、聊城市规划馆、中国运河文化博物馆进行实地考察和调研。志愿者通过对聊城市地建筑、发展规划和运河文化发展的学习更加深刻地感受城市的发展变迁，增强学生的爱国精神。

记者 李军 通讯员 安珍 刘霄飞



关爱老人

1月12日，聊城大学化学工程学院萤火志愿服务队到老年公寓举办“重温热情岁月，唱响老年生活”活动。现场开展了爱心舞台文艺汇演活动，为老人们带去精彩的演出，歌曲、舞蹈、小品等节目为老人们带去欢乐。汇演结束后，队员们还给每位老人送上水果，耐心地与老人们交谈，给老人们揉腿，给老人们带去欢乐。本次活动使老人们一展笑颜，让他们感受到了社会的温暖与关怀，同时也让加强了志愿者们们的社会责任感。

记者 李军 通讯员 李晓肖 王越



关注宁养服务

1月12日，聊城大学材料科学与工程学院志愿者开展了以“筑温暖宁养，创和谐社会”为主题的志愿服务活动。1月12日，志愿者们到达聊城市火车站进行宁养宣传及爱心义卖活动。志愿者们耐心向市民们介绍了当前宁养机构的基本情况以及他们的日常工作，并且鼓励市民积极参加本次爱心义卖活动，为公益事业奉献自己的力量。1月13日，志愿者们携带义卖所得物品前往宁养院，部分志愿者跟随医护人员来到贫困患者家中慰问。

记者 李军 通讯员 洪岩 安珍



关注生态农业

为改善环境质量，1月14日，聊城大学绿萝志愿服务队在许营举办“发展生态平衡，共建健康家园”活动。到达许营后，志愿者们分成两组，一组拜访了当地居民，在当地居民的引领下到达了附近大棚，帮助居民拉薄膜，盖大棚。二组向居民们询问了农药使用情况，并宣讲了农药残留的危害，提倡科学使用农药，有效防治污染，环境保护。本次活动，还向村民展示了生态农业的优点与前景，有助于当地环境保护和经济发展。

记者 李军 通讯员 肖月 婷 靳春雨



节约用水

为让同学们知道节约用水的重要性，1月15日，聊城大学“蓝丝带”环保公益团队前往凡学教育进行“爱水一课堂”活动。志愿者们向通过图片展示向同学们讲述现今水资源短缺的严峻形势，让同学们知道节约用水的重要性，唤起孩子们的节水意识，加强水资源保护。并通过视频等材料向同学们讲解有关节约用水、循环用水的常识，提倡二次用水走进生活。此次活动将爱水护水的观念传达给学生，帮助他们树立起环保节水意识。

记者 李军 通讯员 陈菲 邱仲敏



了解传统文化

聊城大学化学化工学院筑梦先锋服务队在古城举办“学传统文化，做当代智者”活动。志愿者们来到古城阿胶博物馆，感受阿胶文化的魅力。志愿者们领略了东阿阿胶悠久的历史，体会到一丝不苟的工匠精神。在博物馆，志愿者们观看现场膏方熬制、制作过程。在古城东昌葫芦展览馆，葫芦上栩栩如生的雕刻，让人们驻足观看。志愿者们在雕刻师傅的指导下，纷纷尝试雕刻葫芦，在一笔一划、一勾一提中写下对家人、朋友的美好祝愿。

记者 李军 通讯员 尚文 波 刘艳丽



识别药物

为让幼儿园小朋友从小养成识别药物能力，1月12日，聊城大学历史文化与旅游学院在童心幼儿园举办“基本药物惠万家，健康幸福你我他”主题活动。志愿者们将自制药物常识宣传手册发放给幼儿园小朋友，让小朋友们对常见药物的使用方法有了基本了解。随后，志愿者们又将重要部分用绘图的方式张贴在黑板上进行讲解。此次活动，不仅向小朋友们传播了关于常见药物的基本知识，而且有利于营造安全和谐的幼儿教育环境。

记者 李军 通讯员 谭润 清



推动乡村文化

为更好推动乡村文化振兴，提高乡村社会文明程度，1月12日，聊城大学文学院文体部乡村振兴战略基层文化建设服务队开展“推动乡村文化振兴，焕发乡村文明新气象”社会实践活动。本次活动在聊城市东昌府区、高唐、冠县、莘县等区县的农村展开，文学院文体部同学积极参加本次活动。 记者 李军 通讯员 王嘉笛

声明
山东省临清市吴云食品经营许可证,证号JY13715810005584,此证正副本均已丢失,特此公告!